

pomocné vzorečky:

$$\frac{1}{1-q} = 1 + q + q^2 + \dots = \sum_{k=0}^{\infty} q^k; \quad |q| < 1.$$

$$\int_0^1 x^a \ln x = \underbrace{\left[\frac{x^{a+1}}{a+1} \ln x \right]_0^1}_{=0} - \frac{1}{a+1} \int_0^1 x^a = -\frac{1}{(a+1)^2} \quad \forall a > -1.$$

$$\int_0^{\infty} e^{-ax} \cos bx = \frac{a}{a^2 + b^2}; \quad \int_0^{\infty} e^{-ax} \sin bx = \frac{b}{a^2 + b^2}$$

$$\forall a > 0; b \in \mathbb{R}$$

$$\ln(1+x) = x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + \dots = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1}; \quad \forall |x| < 1.$$

$$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} + \dots = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k}}{(2k)!}; \quad \forall x \in \mathbb{R}$$

$$\sin x = x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} + \dots = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k+1}}{(2k+1)!}; \quad \forall x \in \mathbb{R}$$

$$\int_0^{\infty} x^m e^{-ax} dx = \frac{m!}{a^{m+1}}$$

$$(C1) \int_0^1 \ln\left(\frac{1+x}{1-x}\right) dx = \int_0^1 \ln(1+x) - \ln(1-x) dx$$

$$= \int_0^1 \ln(1+x) dx + \int_0^1 (-\ln(1-x)) dx = I_1 + I_2.$$

$$\ln(1+x) = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1}; \quad x \in (0,1):$$

$$I_1 = \int_0^1 \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1} dx \stackrel{(*)}{=} \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^1 (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1} dx = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{1}{(k+2)(k+1)}$$

ovčím (*): „teleskopické sumy“: $f_k(x) = (-1)^k g_k(x)$

$g_k(x) \searrow 0 \quad \forall x \in (0,1)$ jerné.

$$\Rightarrow \left| \sum_{k=0}^m f_k(x) \right| \leq |f_0(x)| = x \in L^1(0,1).$$

- Lebesgueovo věta; majorante $g(x) = x$.

$$-\ln(1-x) = -\sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{(-x)^{k+1}}{k+1} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^{k+1}}{k+1};$$

$f_k \geq 0$; měřitelné (monotónní)

$$\text{Levi: } I_2 = \int_0^1 \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^{k+1}}{k+1} dx = \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^1 \frac{x^{k+1}}{k+1} dx = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{1}{(k+1)(k+2)}$$

$$\text{celkem: } I_1 + I_2 = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k + 1}{(k+1)(k+2)}; \quad (-1)^k + 1 = \begin{cases} 2; & k \text{ sudé} \\ 0; & k \text{ liché} \end{cases}$$

$$= \sum_{l=0}^{\infty} \frac{2}{(2l+1)(2l+2)} = \sum_{l=0}^{\infty} \frac{1}{(2l+1)l}$$

(C2) $\int_0^{\infty} e^{-x} \cos x^{\frac{1}{2}} dx.$

$$f(x) = e^{-x} \cdot \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(x^{1/2})^{2n}}{(2n)!} = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^n}{(2n)!} e^{-x}$$

$f_n(x) = \dots$ měřitelné (máže). $f_n(x)$

$$I = \int_0^{\infty} \sum_{n=0}^{\infty} f_n(x) dx \stackrel{(*)}{=} \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^{\infty} f_n(x) dx = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n)!} \underbrace{\int_0^{\infty} x^n e^{-x} dx}_{n!}$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{n!}{(2n)!}$$

$f_n(x)$ nemá znamení \times žení;

?? majoranta: $\left| \sum_{k=0}^n f_k(x) \right| \leq \sum_{k=0}^n |f_k(x)| \leq g(x) := \sum_{k=0}^{\infty} |f_k(x)|.$

ověřme, že $g \in L(0, \infty) \Leftrightarrow \int_0^{\infty} g < \infty.$

$$\int_0^{\infty} g(x) dx = \int_0^{\infty} \sum_{n=0}^{\infty} |f_n| = \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^{\infty} |f_n| = \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{n!}{(2n)!} \right) =: C_n < \infty$$

↑
Leibho věta

u této řady konvergence ověřme major. podíl logm. kritériu:

$$\frac{C_{n+1}}{C_n} = \frac{(n+1)!}{(2n+2)!} \cdot \frac{(2n)!}{n!} = \frac{n+1}{(2n+2)(2n+1)} \rightarrow 0$$

$$(C3) \int_0^1 \ln x \cdot \ln(1-x) dx = \int_0^1 \ln x \cdot \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{(-x)^{k+1}}{k+1} = \int_0^1 \sum_{k=0}^{\infty} f_k(x);$$

$$f_k(x) = -\ln x \cdot \frac{x^{k+1}}{k+1} \quad \text{--- m\u00e9trique (positif)}$$

non n\u00e9gatif ($-\ln x > 0$ sur $(0,1)$)

$$\text{--- S\u00e9rie v\u00e9rie :} \dots = \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^1 (-\ln x) \cdot \frac{x^{k+1}}{k+1} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{1}{(k+1)(k+2)^2}$$

$$(C4) \int_0^1 \underbrace{\frac{x^p \ln x}{1+x^2}}_{f(x)} dx \quad \text{--- o\u00f9ver convergence int\u00e9grale:}$$

$f(x)$ m\u00e9trique (positif)

$$\frac{x^p |\ln x|}{2} \leq |f(x)| \leq x^p |\ln x| = x^p (-\ln x)$$

$$\int_0^1 x^p (-\ln x) = \int_0^{\delta} + \int_{\delta}^1 = I_1 + I_2$$

I_2 conv. $\forall p$: $x^p (-\ln x)$ positif sur $[\delta, 1]$ (segment interval)
 \Rightarrow o\u00f9ver

I_1 : $p \leq -1$: $x^p (-\ln x) \geq x^p (-\ln \delta) = C \cdot x^p \notin \mathcal{L}(0, \delta)$

$p > -1$: volue $\varepsilon > 0$; $p - \varepsilon > -1$

$$x^p (-\ln x) = x^{p-\varepsilon} \cdot \underbrace{x^{\varepsilon} (-\ln x)}_{\text{non n\u00e9gatif sur } (0, \delta)} \leq C \cdot x^{p-\varepsilon} \in \mathcal{L}(0, \delta)$$

Celler I_1 conv.

non n\u00e9gatif sur $(0, \delta)$ non n\u00e9gatif
 non $\rightarrow 0$ $p - \varepsilon > -1$.
 sur $x \rightarrow 0^+$

$\Leftrightarrow p > -1$.

Non n\u00e9gatif m\u00e9trique: $p > -1$.

(C4-pokr.) $\frac{1}{1+x^2} = \frac{1}{1-(-x^2)} = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k x^{2k}$; $\forall x \in (0,1)$

$$I_{C4} = \int_0^1 \underbrace{\sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k x^{2k+p} \ln x}_{f_k(x)} dx \stackrel{(*)}{=} \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^1 (-1)^k x^{2k+p} \ln x dx = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^{k+1}}{(2k+p+1)^2}$$

overem (*): $f_k(x)$ měřičná (měřitel)

"teleshopická suma": $(-1)^k g_k(x)$; $|g_k(x)| \geq |g_{k+1}(x)|$

$g_k(x) < 0$ " "
 $x^{2k+p} |\ln x| \geq x^{2k+p+2} |\ln x|$
 $\in (0,1)$.

$$\left| \sum_{k=0}^m f_k(x) \right| \leq |f_0(x)| = x^p |\ln x|$$

řeme: $x^p |\ln x| \in \mathcal{L}(0, \infty)$ ---- $\int \Sigma = \Sigma \int$ dle Lebesgue věty.

(C5) $\int_0^{\infty} \frac{\sin x}{1+e^x} dx$; konvergenze: $f(x)$ měřičná (měřitel)

$$|f(x)| \leq \frac{1}{1+e^x} \leq e^{-x} \in \mathcal{L}(0, \infty)$$

rozvoj do řady: $\frac{1}{1+e^x} = \frac{e^{-x}}{e^{-x}+1} = e^{-x} \cdot \left(\frac{1}{1-(-e^{-x})} \right) = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k e^{-(k+1)x}$

$$f(x) = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k e^{-(k+1)x} \sin x = \sum_{k=0}^{\infty} f_k(x)$$

$$I_{C5} = \int_0^{\infty} \sum_{k=0}^{\infty} f_k(x) dx \stackrel{(*)}{=} \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^{\infty} f_k(x) dx = \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^{\infty} (-1)^k e^{-(k+1)x} \sin x dx$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k}{(k+1)^2 + 1}$$

overem (*): Lebesgue věta:

$$\left| \sum_{k=0}^m f_k(x) \right| \leq \sum_{k=0}^m |\sin x| \cdot e^{-(k+1)x} \leq \sum_{k=0}^{\infty} |\sin x| \cdot e^{-(k+1)x} = e^{-x} \cdot \frac{|\sin x|}{1-e^{-x}} =: g(x)$$

(C5-pokr.) ?? integrovateľnosť g .

$$\int_0^{\infty} g = \int_0^K + \int_K^{\infty} = I_1 + I_2.$$

$$\lim_{x \rightarrow 0+} g(x) = e^{-0} \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{1 - e^{-x}} = \underline{1} \quad (\text{l'Hosp.}).$$

$\Rightarrow g$ omeščená na $(0, \delta)$; $\left. \begin{array}{l} \text{máže byť na } [\delta, K] \end{array} \right\} \Rightarrow$ omeščená na $(0, K) \dashv\dashv I_1$ rovná.

$$I_2: g(x) \leq e^{-x} \cdot \frac{1}{1 - e^{-K}} = C_0 \cdot e^{-x} \in \mathcal{L}(K, \infty).$$

$$\textcircled{C6} \int_0^{\infty} \frac{x}{e^x - 1} = \int_0^{\infty} x \cdot e^{-x} \cdot \frac{1}{1 - e^{-x}} = \int_0^{\infty} \sum_{k=0}^{\infty} x e^{-(k+1)x}$$

$f_k(x) \geq 0$; mení sa (možno)

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^{\infty} x \cdot e^{-(k+1)x} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{1}{(k+1)^2}.$$

Leibniz
veta